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che io venga qui ogni lunedì per udirmi dire 
che il ministro non è presente. La Presidenza 
è quella che deve tu te lare la Camera ; ed 
10 prego la Presidenza perchè voglia fa r sì 
che lo svolgimento della mia -interpellanza 
non sia differito oltre il 6 maggio. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interpel lanza de-
gli onorevoli Fera , Penna t i , Da Como, Vi-
cini, Zerboglio, Guastavino, Teso, Raineri , 
Paniè, ai ministri delle finanze e del tesoro, 
« per conoscere se agli ex-impiegati subal-
terni della passata amministrazione del ma-
cinato intendasi , come di ragione e di giu-
stizia, riconoscere con apposi ta legge, agli 
effetti della pensione, gli anni di servizio 
pres ta to nel periodo di applicazione della 
tassa ». 

FASCE, sotto segreterie* di Stato per il te-
soro. Domando di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà . 
FASCE, sottosegrelario di Stato per il te-

soro. Questa interpel lanza concerne un per-
sonale dipendente dal Ministero delle finanze, 
ad essa quindi dovrebbe per la pa r te prin-
cipale rispondere il mio collega delle finanze 
11 quale però è impegnato al Senato. Prego 
quindi l 'onorevole Fera di acconsentire a 
r imandare questa interpel lanza. 

F E R A . Acconsento. 
P R E S I D E N T E . Questa interpellanza al-

lora r imane nell 'ordine del giorno. Per l 'as-
senza dei ministri interpel la t i sono pure ri-
mandate queste altre interpellanze, con l 'in-
tesa che la pr ima,quel la dell 'onorevole Loero 
sarà svolta il 20 maggio: 

Loero, al ministro delle finanze, « circa 
l 'erronea applicazione, per pa r te di alcuni 
agenti delle imposte, della tasse di ricchezza 
mobile a carico delle la t ter ie sociali coo-
perative ». 

Turati , al ministro dell ' istruzione pub-
blica, « sui motivi che determinarono il t ra-
sferimento da Cagliari a Catanzaro del pro-
fessore Cesare Curti, già diret tore della 
scuola Basile di Cagliari ». 

Turati, ai ministri dell ' interno e dell'i-
struzione pubblica, « per sapere se non cre-
dano che si imponga ormai la necessità di 
provvedimenti più energici di quelli già 
presi per assicurare alla maes t ra Cleofe Fri-
gerio di Alserio (Como) i suoi di r i t t i e il 
suo pane di f ron te alla pervicace ribellione 
di quella Municipalità ». 

Landucci, Rosadi, Placido, Gallina G., 
Cardani Marzot to , R u m m o , Teso, Mezza-
notte, Stoppato , Goglio, Camerini, Benaglio, 
Giovagnoli, Faelli , Papadopoli , Albicini, 
Cortese, Pansini , Daneo, Bianchini, Manot t i , 

Squi t t i , Buccelli, Orlando Salvatore, Magni, 
Brizzolesi, Targioni, Ot tavi , Carugati, Guer-
ritore, Valeri, Lucchini Angelo, Battaglier i , 
Camera, Chimienti, Negri de' Salvi, Giar-
dina, Mirabelli, Rizzone, Crespi, Battelli , 
Queirolo, Abozzi, Scano, Maresca, Raineri, 
Petroni , Lucifero Alfonso, Pennat i , Mat-
teucci, Ferrar is Carlo, Niccolini, Berenini, 
Pascale, J a t t a , Cameroni, Santamar ia , Mon-
tan t i , Fazzi Vito, Curreno, Mango, Galluppi, 
Calvi Gaetano, Celli, Gat torno, De Tilla, 
Di Stefano, Umani , Bonacossa, Soulier, De 
Seta, Bianchi Emilio, Celesia, Calieri, Ca-
nevari, Marinuzzi, Rienzi, Cuzzi, Mascian-
tonio, Strigari , Cassuto, Larizza, Lucernari , 
Giaccone, Croce, Monti-Guarnieri , Cotta-
favi , Valentino, Vallone, Fazi Francesco, 
Pilacci, D a Como, Calissano, Bertarelli , 
Poggi, Pellecchi, Masi, Ciappi, Ciacci, Mal-
cang^, Arigò, Cornaggia, Pandolfini , Chiap-
però, Rebaudengo , Scellingo, Nuvoloni, 
Ventura , Luzzat to A., Verzillo, al ministro 
dell ' istruzione pubblica, « per sapere entro 
qual più breve periodo di tempo il Governo 
in tenda mantenere la promessa di presen-
tare il proget to di legge per rendere degna 
ed adeguata al nobile uf&cio la condizione 
economica dei professori delle scuole medie 
pareggiate e quali criteri abbia in animo 
di seguire per il definitivo ord inamento 
delle scuole pareggiate medesime». 

De Tilla, al ministro dell ' istruzione pub-
blica, « circa l ' inesplicabile r i tardo della ri-
fo rma organicadelle biblioteche, che avrebbe 
già dovuto essere, nell ' interesse sop ra t tu t to 
degli studi, un f a t to compiuto ». 

Mauri, al ministro delle finanze, « per 
sapere se in tenda porre f reno agli a t tacchi 
fiscali che dagli agenti delle imposte si 
compiono, specialmente nelle campagne, 
contro le Mutue e cooperative operaie ed 
agricol \ ostacolando con le giuste tassa-
zioni lo sviluppo di queste benemeri te isti-
tuzioni di presidio e progresso economico 
popolare ». 

L ' interpel lanza che segue degli onorevoli 
Verzillo, Da Como e Castiglioni ai ministri 
della guerra e della marineria, anch'essa per 
la stessa ragione è r imanda ta . 

Però non potendo l 'onorevole Verzillo 
t rovars i lunedì prossimo alla Camera, essa 
è differita a lunedì 13 maggio. 

Se non vi sono osservazioni così r imane 
stabilito. 

Segue ora l ' in terpel lanza dell 'onorevole 
De Felice-Giuffrida al ministro dei lavori 
pubblici, «sull 'esercizio della ferrovia circu-
metne i ». 


